

·咱爸咱妈

想和妈妈
谈谈心

亲爱的妈妈:

我回到家已经快两个月的时间了,给您添了不少麻烦,在离开之前,女儿想对您说说心里话。

从中学开始我就没怎么在您身边,虽然有时回家,但大部分时间我都是在学校度过的。究其原因,我是怕您,因为我不知道什么时候一不小心就会犯了大忌惹您生气。

如果能活到90岁,那么您已经经历过人生的2/3,我们是不是要以更好的心态去面对人和事呢?因为真的不知道哪一天我们会离开,身边的人会离开,所以我希望您能开心一些,调整调整心态,让我们的家更和谐一些,好不好?不要再为那些小事情而烦恼生气。

另外我还想跟您说,您的女儿很独立,也很上进,要不然我不会同时兼职几份工作,也不会在工作之余还坚持学习。我不想依靠你们,你们的钱也都是我一点点攒下的,我从来就没有想过当一个啃老族。最近装修房子,我的经济有点儿紧张,爸爸给我垫了些钱,我也在拼命工作,努力赚钱来减少心里的负罪感。

妈妈,女儿已经很努力了,我们是一家人,请不要再说伤害我的话了,我想得到家庭的温暖。

妈妈,希望您能明白女儿的心声,更希望您能快乐地享受人生,从容地看待一切事物,用欣赏的眼光去看身边的人,一定会更有轻松快乐的生活。

您的女儿:小熊
(涧西区 小熊)

·流光碎影

那个可爱的小男孩

1998年夏天,我随部队参加了长江抗洪抢险。8月下旬,抗洪取得阶段性胜利后,部队撤出原先驻扎的学校,分散寄宿到附近的老乡家里。

我带领一个班的战士住在湖北省洪湖市乌林镇一位熊姓老乡家里,老乡的儿子熊礼当年7岁,长得虎头虎脑,活泼可爱。我们每天从大堤上回来,总是先把小熊礼拉过来,逗小家伙做卧倒、匍匐等军事战术动作。每当看到他做完动作后一身汗水一身泥,我们禁不住哈哈大笑。

一个星期天的下午,大堤无事,我组织几名战士正在学习。忽然,小家伙风一样地跑进来:“叔叔,我家的甘蔗熟了,你们要不要

吃?”“我们当然想吃了。”我们逗他。“那你们等着,我去砍。”小家伙说完就出去了。当时我们都以为他是随口说说而已,没过多大会儿就忘了个一干二净。令我们没有想到的是,直到吃晚饭时,小家伙还没回来。我们几个一下子紧张起来,因为当地多日连续降雨,到处都是水坑和泥潭!我们跑到村口,远远地看见小家伙扛着几根带着叶子的甘蔗,一步步艰难地挪动着脚步。

看见我们几个围过来,小家伙耷下肩头的甘蔗,极不好意思地说:“本来我砍了好多,可实在扛不动了,你们两个人吃一根吧……”望着浑身上下都是污泥的小熊礼,我们几个刚强的军营男儿怎



么都无法抑制住自己的感情,任泪水肆意流淌……

时光荏苒,12年过去了,当年7岁的小男孩儿,如今也已经成为壮小伙。不知道他是否还记得当年为我们砍甘蔗的情形,不知道他现在过得还好吗?

(洛阳市民政局办公室 董华武)

·五味人生

我要的是公平



“丁零零——”上课铃响了,我走进教室。一看到讲桌上那摞薄薄的作业本,我就气不

打一处来。

“谁没交作业?”我用严厉的眼神扫视着班里的学生。课代表站了起来:“老师,王丽、李峰、杨静静、党小保……没交作业。”“王丽、李峰、杨静静……把昨天的作业罚写5遍。”我故意漏掉了党小保的名字,党小保的成绩非常差,我对他已经不抱任何希望了。

“老师,我也没有写作业,你怎么不罚我呀?”党小保大声地问。“现在我们开始上课。”我不想和他说下去,因为今天的教学任务很重。

“昨天我看了《蜡笔小新》,真是太有意思啦!”安静的教室里忽然响起党小保的说笑声。我瞪了他一眼,继续讲课。“你的那本书明天借我看看啊!”党小保挑衅似的提高了嗓音。“党小保!想说话出去说!”我实在是忍无可忍。“出

去就出去!”党小保把桌子一推,摔门而去。

下课后,我把党小保叫到了办公室。“你为什么非要这样做呢?”我尽量用平缓、温和的语气来问他。“我希望你能像对待其他同学一样来对待我,我要的是公平!”

党小保的话让我陷入了深深的反省之中。在我的心里,已经给党小保这样的学生贴上了“差生”的标签。我对他们的漠视,已经给他们幼小的心灵造成了伤害。

作为教师,应该无私地把爱洒向每一个学生,平等地对待每一个学生。对待学习有困难的学生,应付出更多的关爱,让他们在学习过程中体验到学习的快乐。

(老城区古香小学 魏伟)

本版制图:阿幽薇

“守诺·践行·诚信”征文

珍藏的回忆

这是一件沉淀在我们一家人心底深处的事,至今已有20多年了,这件事并没有因时间的久远而褪色,而是更清晰地印在我们心上。

那年,父亲因一场事故突然离开了我们,父亲是我们家的主要劳动力,是全家的希望和生活来源。这个突然的噩耗,使我们全家处在惊吓和伤心之中,不知所措。母亲整整哭了好几天几夜,但她强忍着巨大的悲痛,坚强地撑起了这个家。随后的日子,母亲每天到田里辛苦劳作,回到家,又为我们做上可口的饭菜,尽其所能给我们一个温暖的家。虽然生活清贫了点,我们还是感受到了许多幸福,我们兄妹也更加懂事,承担了很多家务。在失去父亲的日子里,我们一家人就这样相互温暖着,鼓励着一起走下去。

那是在父亲离开我们的第三个年头,忽然有一天,县城一家银行的工作人员找到了母亲,说父亲以前在他们银行存了几百元钱,几年来一直没人来领,他们在清查时发现了这个问题,所以一定要找到这个人。

最后,在银行的帮助下,我们领到了那笔钱。可想而知,这些钱在那个年代,对我的家庭来说是多么珍贵,给我们带来了多大的寄托!

这件事深深地影响了我,让我对生活充满了感恩,更懂得诚实守信是做人的基本准则,也会带给人温暖和力量。

有人说,时间会冲淡一切,我想,人们那高尚的品格、诚信的作风会永恒传承,在岁月的洗礼中会更加璀璨夺目。

(老城区 孙红蕾)

感谢鑫融基投资担保有限公司对本次活动的全力支持

副刊

投稿:bxixieshou@163.com

电话:65233688

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人
看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

● 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

